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PORTUGUÊS 
 

Leia o texto a seguir e responda o que se pede: 

 

 
 

01. O texto acima é: 

 

A) Descritivo. 

B) Dissertativo. 

C) Narrativo. 

D) Informativo. 

E) Injuntivo. 

 

 

02. A linguagem utilizada reforça a tipologia, pois: 

 

A) É denotativa; variando o sentido conforme o leitor. 

B) É interpretativa; necessitando de vasto conhecimento 

do assunto. 

C) É conotativa; possuindo apenas um sentido. 

D) É denotativa; restringindo-se a seu sentido próprio. 

E) É conotativa; seu sentido é dado em função do con-

texto. 

 

 

03. “Podem ser causadas por inúmeros fatores [...]” (linhas 

7 e 8). 

 

O trecho acima faz referência a qual(is) termo(s) menciona-

do(s) anteriormente? 

 

A) Hiperpigmentação e escurecimento. 

B) Unhas. 

C) Manchas. 

D) Alteração cutânea. 

E) Aparência e qualidade de vida. 

 

 

04. A não utilização de hífen em “hiperpigmentação” (linha 

1) segue a mesma regra da seguinte opção: 

 

A) Hiperromântico, hipercalórico e hipertexto. 

B) Hiperácido, hipermercado e hiperativo. 

C) Hiperácido, hiperreativo e hipertenso. 

D) Hiperhepático, hiperhidrose e hiperrealismo. 

E) Hipertexto, hiperrequintado e hiperrápido. 

 

 

05. Analise as sentenças abaixo e assinale a opção CORRE-

TA a respeito dos processos de formação de palavras. 

 

I- Palavras justapostas continuam sendo escritas e pronunci-

adas da mesma forma; 

II- A marca registrada da aglutinação é a recorrente altera-

ção fonética; 

III- Escurecimento é um exemplo de sufixação envolvendo um 

substantivo. 

IV- O processo de derivação tem como base um radical ou 

uma palavra primitiva, nos quais serão agregados apenas 

prefixos. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I e II estão corretos. 

E) Apenas o item IV está correto. 

 

 

06. Analisando o trecho “Isso resulta em manchas que vari-

am de castanho claro ao preto, e que também podem variar 

em tamanho e forma.” (linhas 3 a 5) analise: 

 

(__) - “Isso” é sujeito e foi mencionado anteriormente; 

(__) - O início do texto apresenta um Predicado Verbal; 

(__) - “também” indica ideia de adversidade; 

(__) - A expressão “castanho claro” está grafada erronea-

mente. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa Verdadeiro e 

(F) significa Falso, a SEQUÊNCIA CORRETA das proposi-

ções acima é, respectivamente: 

 

A) F-V-F-V. 

B) F-F-V-F. 

C) V-F-F-V. 

D) V-V-F-F. 

E) V-V-F-V. 

 

 

07. Assinale a alternativa em que todas as palavras possuem 

erro de acentuação. 

 

A) Até, (eles) creem, (eles) têm, assembleia, idéia. 

B) Ideia, enjoo, pára, (eles) crêem, pêlos. 

C) Assembléia, averigúe, ciclope, polen, rúbrica. 

D) Acróbata, biópsia, reptil, xérox, biótipo. 

E) Rubrica, pólen, (eles) tem, inúmeros, endocrinologi-

cas.  

 

 

08. Em “Há mais em você do que os olhos podem ver.” o 

termo em destaque introduz um(a): 

 

A) Oração Coordenada Assindética. 

B) Oração Subordinada Adverbial Condicional. 

C) Oração Principal. 

D) Oração Subordinada Adverbial Comparativa. 

E) Período Simples, Oração Absoluta. 
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09. Utilize a legenda abaixo para identificar a forma correta 

do uso de maiúsculas/minúsculas e associe as colunas. 

 

(Observação: as palavras foram escritas com letra minúscula 

apenas pela questão estética.). 

 

(1) - letra maiúscula 

(2) - letra minúscula 

 

(__) – nomes próprios 

(__) – páscoa 

(__) – domingo 

(__) – natal 

(__) – janeiro 

(__) – primavera 

 

Assinale a alternativa que contém a SEQUÊNCIA CORRE-

TA. 

 

A) 2-2-1-1-2-1. 

B) 1-1-2-2-1-2. 

C) 2-1-2-1-1-2. 

D) 1-1-1-2-1-2. 

E) 1-2-1-2-2-1. 

 

 

10. Analise os termos destacados nas sentenças abaixo sob o 

contexto da transitividade verbal e associe as colunas. 

 

(1) – Verbo intransitivo. 

(2) – Objeto direto 

(3) – Objeto direto e indireto 

(4) – Verbo transitivo direto 

(5) – Objeto indireto 

 

(__) – Vejo-a em casa. 

(__) – Identificou a placa pelo retrovisor 

(__) – Vou ligar à Secretaria de Obras. 

(__) – Ela nasceu. 

(__) – O professor explicou a tabuada aos alunos. 

 

Assinale a alternativa que contém a SEQUÊNCIA CORRE-

TA: 

 

A) 3-2-5-1-4 

B) 3-1-2-4-5 

C) 5-2-4-1-3 

D) 2-4-5-1-3 

E) 2-3-1-5-4 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. Qual dos municípios abaixo faz fronteira com Tacima? 

 

A) Picuí. 

B) Santa Mônica. 

C) Bananeiras. 

D) Nova Palmeira. 

E) Pedra Lavrada. 

 

 

12. Uma das traduções possíveis para Tacima é: 

 

A) Onde o peixe dorme. 

B) Buraco dos tatus. 

C) Rio vermelho. 

D) Onça pintada. 

E) Local de muitas formigas. 

 

 

13. A emancipação política de Tacima ocorreu em 20 de abril 

de 1959. Até então, Tacima pertencia a: 

 

A) São Vicente. 

B) Cacimba. 

C) Nova Cruz. 

D) Aruruna. 

E) Guarabira. 

 

 

14. Em 1996, uma Lei Municipal mudou o nome do municí-

pio para “Campo de Santana”. Tal mudança foi promovida 

por: 

 

A) Targino Pereira da Costa. 

B) Antonio Freire de Tamatanduba. 

C) Manoel de Jesus Borges. 

D) Bispo Horácio de Almeida. 

E) Frei Damião de Bozzano. 

 

 

15. O município voltou a sua histórica e fundamentada de-

nominação “Tacima” no ano de: 

 

A) 2000. 

B) 2004. 

C) 2009. 

D) 2012. 

E) 2021. 

 

 

16. Todos os anos, no dia 26 de julho, é comemorado no 

município de Tacima: 

 

A) O dia da Emancipação do município. 

B) O dia da padroeira do município. 

C) O dia da chegada dos primeiros povoadores do mu-

nicípio. 

D) O dia da batalha contra os holandeses. 

E) O dia da Mina de Cunhaú. 

 

 

17. O clima da região na qual Tacima está inserido é classifi-

cado como: 

 

A) Tropical. 

B) Tropical de altitude. 

C) Subtropical. 

D) Temperado. 

E) Semiárido. 

 

 

18. A província da Paraíba veio a se tornar um estado com o 

advento de qual evento histórico? 

 

A) Proclamação da república. 

B) Independência do Brasil. 

C) Formação do Império Brasileiro. 
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D) Elevação do Brasil a vice-reino de Portugal. 

E) Anexação de Portugal com Espanha. 

 

 

19. O pau-brasil, proveniente da Ásia, era conhecido pelos 

índios como: 

 

A) Ibira-pitanga. 

B) Araxá. 

C) Goitacá. 

D) Babaçu. 

E) Anhembi-Morumbi. 

 

 

20. O WhatsApp é um aplicativo de troca de mensagens ins-

tantâneas. Um dos mecanismos de segurança que garantem o 

sigilo das mensagens trocadas pelos usuários é: 

 

A) A mediação realizada por funcionários do aplicativo. 

B) O backup salvo no servidor das mensagens do What-

sapp. 

C) A possibilidade de enviar uma mesma mensagem pa-

ra vários usuários. 

D) O uso de criptografias nas mensagens. 

E) O recurso de visualização única para mensagens de 

texto. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. A erradicação da pobreza e da marginalização, bem como 

a redução das desigualdades sociais e regionais, constituem, 

nos termos da Constituição Federal de 1988:  

 

A) Um dos fundamentos da República Federativa do 

Brasil. 

B) Um dos objetivos fundamentais da República Fede-

rativa do Brasil. 

C) Um dos princípios que regem a República Federativa 

do Brasil em suas relações internacionais. 

D) Um dos direitos sociais previstos na carta constituci-

onal. 

E) Um dos critérios para criação de leis. 

 

 

22. A Constituição Federal de 1988 estabelece que o servidor 

público da administração direta, autárquica e fundacional, no 

exercício de mandato eletivo, investido no mandato de Prefei-

to: 

 

A) Será afastado do cargo, emprego ou função, sendo-

lhe facultado optar pela sua remuneração. 

B) Será afastado do cargo, emprego ou função, sendo 

obrigado a receber a remuneração do cargo de Pre-

feito. 

C) Será mantido no cargo, emprego ou função, sendo-

lhe permitido acumular as remunerações dos cargos. 

D) Será mantido no cargo, emprego ou função, sendo-

lhe facultado optar pela sua remuneração. 

E) Será afastado do cargo, emprego ou função, ficando 

sem nenhuma remuneração. 

 

 

23. A Constituição Federal de 1988 estabelece que são está-

veis após três anos de efetivo exercício os servidores nomea-

dos para cargo de provimento efetivo em virtude de concurso 

público. Assinale a ÚNICA alternativa que apresenta uma das 

hipóteses constitucionais em que o servidor estável perde o 

cargo: 

 

A) Em virtude de sentença judicial não transitada em 

julgado. 

B) Mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, na forma de lei complementar, sem 

exercício da ampla defesa.  

C) Mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 

D) Através de decisão do público.  

E) Por decisão da autoridade imediatamente superior ao 

servidor demitido. 

 

 

24. A Lei Orgânica do Município de Tacima (PB) estabelece 

que se o Prefeito Municipal considerar o projeto, no todo ou 

em parte, inconstitucional ou contrário ao interesse público, 

veta-lo-á total ou parcialmente, no prazo de: 

 

A) 10 (dez) dias úteis, contados da data do recebimento, 

e comunicará, dentro de 48 (quarenta e oito) horas, 

ao Presidente da Câmara os motivos do veto. 

B) 15 (quinze) dias úteis, contados da data do recebi-

mento, e comunicará, dentro de 72 (setenta e duas) 

horas, ao Presidente da Câmara os motivos do veto. 

C) 15 (quinze) dias úteis, contados da data do recebi-

mento, e comunicará, dentro de 48 (quarenta e oito) 

horas, ao Presidente da Câmara os motivos do veto. 

D) 12 (doze) dias úteis, contados da data do recebimen-

to, e comunicará, dentro de 24 (vinte e quatro) horas, 

ao Presidente da Câmara os motivos do veto. 

E) 10 (dez) dias úteis, contados da data do recebimento, 

e comunicará, dentro de 72 (setenta e duas) horas, ao 

Presidente da Câmara os motivos do veto. 

 

 

25. As concessões e as permissões, bem como qualquer auto-

rização para a exploração de Serviço Público, feitas em desa-

cordos com o estabelecido na Lei Orgânica do Município de 

Tacima (PB) são consideradas: 

 

A) Irregulares. 

B) Anuláveis. 

C) Nulas de pleno direito. 

D) Aceitáveis. 

E) Obrigatórias. 

 

 

26. O Município de Tacima (PB) é uma pessoa jurídica de: 

 

A) Direito público externo. 

B) Direito privado interno. 

C) Direito privado externo. 

D) Direito público interno. 

E) Direito público privado.  

 

 

27. Com base na Lei Orgânica do Município de Tacima (PB), 

assinale a alternativa CORRETA sobre a tributação dos veí-

culos de tração animal e os demais instrumentos de trabalho 
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do pequeno agricultor, empregados no serviço da própria 

lavoura ou do transporte de seus produtos. 

 

A) São isentos de tributação. 

B) São tributados com desconto de 10% na alíquota. 

C) São tributados apenas se o valor for superior a R$ 

100.000,00 (cem mil reais). 

D) São anistiados dos tributos. 

E) São tributados em valor inferior ao salário-mínimo. 

 

 

28. Assinale o ÚNICO crime que não consta dentre os crimes 

da periclitação da vida e da saúde no Código Penal: 

 

A) Abandono de incapaz. 

B) Perigo de contágio venéreo. 

C) Condicionamento de atendimento médico-hospitalar 

emergencial. 

D) Rixa. 

E) Omissão de socorro. 

 

 

29. A conduta típica prevista no Código Penal como “supri-

mir ou deslocar tapume, marco, ou qualquer outro sinal 

indicativo de linha divisória, para apropriar-se, no todo ou 

em parte, de coisa imóvel alheia” é do crime de: 

 

A) Esbulho possessório. 

B) Usurpação de águas. 

C) Supressão ou alteração de marcas em animais. 

D) Furto de coisa comum. 

E) Alteração de limites. 

 

 

30. De acordo com o Código Penal, comete o crime de “De-

sobediência” aquele que: 

 

A) Desobedecer à ordem legal de funcionário público. 

B) Usurpar o exercício de função pública. 

C) Oferecer ou prometer vantagem indevida a funcioná-

rio público, para determiná-lo a praticar, omitir ou 

retardar ato de ofício. 

D) Iludir, no todo ou em parte, o pagamento de direito 

ou imposto devido pela entrada, pela saída ou pelo 

consumo de mercadoria. 

E) Deixar de praticar atos de trabalho voluntário. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. O direito à informação, às pessoas assistidas, sobre sua 

saúde, de acordo com a Lei n° 8.080/90, é considerado: 

 

A) Um objetivo do SUS. 

B) Um princípio do SUS. 

C) Uma diretriz do SUS. 

D) Um direito dos usuários do SUS. 

E) Um dever dos usuários do SUS. 

 

 

32. De acordo com a NOB/96, a atenção à saúde, que encerra 

todo o conjunto de ações levadas a efeito pelo SUS, em todos 

os níveis de governo, para o atendimento das demandas pes-

soais e das exigências ambientais, compreende três grandes 

campos, a saber: 

 

I- O da assistência, em que as atividades são dirigidas às 

pessoas, individual ou coletivamente, e que é prestada no 

âmbito ambulatorial e hospitalar, bem como em outros espa-

ços, especialmente no domiciliar; 

II- O das intervenções sanitárias, no seu sentido mais amplo, 

incluindo as relações e as condições sanitárias nos ambientes 

de vida e de trabalho, o controle de vetores e hospedeiros e a 

operação de sistemas de saneamento ambiental (mediante o 

pacto de interesses, as normalizações, as fiscalizações e 

outros); 

III- O das políticas externas ao setor saúde, que interferem 

nos determinantes sociais do processo saúde-doença das 

coletividades, de que são partes importantes questões relati-

vas às políticas macroeconômicas, ao emprego, à habitação, 

à educação, ao lazer e à disponibilidade e qualidade dos 

alimentos. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A) I, II e III. 

B) I e II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) III, apenas. 

E) II e III, apenas. 

 

 

33. É alimentado, principalmente, pela notificação e investi-

gação de casos de doenças e agravos que constam da lista 

nacional de doenças de notificação compulsória: 

 

A) SINASC. 

B) SIM. 

C) SINANWEB. 

D) SISVAN. 

E) SISPRENATAL. 

 

 

34. De acordo com a Lei n° 8.142/90, a representação dos 

usuários nos Conselhos de Saúde e Conferências será paritá-

ria em relação ao conjunto: 

 

A) Dos profissionais de saúde. 

B) Dos prestadores de serviço. 

C) Dos representantes do governo. 

D) Do Ministério da Saúde. 

E) Dos demais segmentos. 

 

 

35. Assinale a alternativa que apresenta uma doença indicati-

va de AIDS, diagnóstico definitivo: 

 

A) Candidose do esôfago. 

B) Citomegalovirose sistêmica (em qualquer outro lo-

cal, exceto fígado, baço e linfonodos). 

C) Retinite por citomegalovírus. 

D) Herpes simples mucocutâneo (por período superior a 

um mês). 

E) Sepse recorrente por Salmonella (não tifoide). 

 

 

36. O período de incubação do sarampo pode variar entre 7 e 

21 dias, desde a data da exposição até: 
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A) O aparecimento da febre. 

B) O desaparecimento da febre. 

C) O aparecimento do exantema. 

D) O desaparecimento do exantema. 

E) O aparecimento da mialgia. 

 

 

37. Assinale a alternativa correspondente ao medicamento 

para o tratamento da tuberculose que deixa o suor/urina de 

cor avermelhado. 

 

A) Rifampicina. 

B) Isoniazida. 

C) Pirazinamida. 

D) Etambutol. 

E) Cefalexina. 

 

 

38. Sobre a vacina BCG, NÃO é correto afirmar que: 

 

A) Volume da Dose e Via de Administração: Laborató-

rio FAP: 0,1 mL via intradérmica. Laboratório Se-

rum Institute of India: 0,05 mL em crianças recém-

nascidas até 11 meses e 29 dias e 0,1 mL para pesso-

as a partir de 1 (um) ano de idade, via intradérmica. 

B) A comprovação da vacinação com BCG é feita por 

meio do registro no cartão ou caderneta de vacina-

ção, da identificação da cicatriz vacinal ou da palpa-

ção de nódulo no deltoide direito, na ausência de ci-

catriz. 

C) Em crianças nascidas com peso inferior a 3 Kg, adiar 

a vacinação até que atinjam este peso. 

D) Na rotina dos serviços de saúde, a vacina é disponi-

bilizada para crianças até 4 (quatro) anos 11 meses e 

29 dias, ainda não vacinadas. 

E) Crianças vacinadas na faixa etária preconizada que 

não apresentam cicatriz vacinal, não necessitam ser 

revacinadas. Esta vacina é contraindicada para ges-

tantes e pessoas imunodeprimidas. 

 

 

39. Criança a partir dos 15 meses de idade e menor de 7 (sete) 

anos de idade (6 (seis) anos, 11 meses e 29 dias) deve receber 

quantos reforços da vacina DTP? 

 

A) Um. 

B) Dois. 

C) Três. 

D) Quatro. 

E) A cada dez anos. 

 

 

40. Para a administração de vacinas, não é recomendada a 

assepsia da pele do usuário no ambiente da unidade básica de 

saúde. Somente quando houver sujidade perceptível, a pele 

deve ser limpa utilizando-se água e sabão ou álcool a 70%, no 

caso de vacinação extramuros e em ambiente hospitalar. 

Quando usar o álcool a 70% para limpeza da pele, friccione o 

algodão embebido por 30 segundos e, em seguida, espere 

mais quanto tempo para permitir a secagem da pele, deixan-

do-a sem vestígios do produto, de modo a evitar qualquer 

interferência do álcool no procedimento? 

 

A) 10 segundos. 

B) 20 segundos. 

C) 30 segundos. 

D) 40 segundos. 

E) 60 segundos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


